



COLEGIO DE DEFENSA CON PINOCHET. Santiago de Chile, marzo 14. El Presidente de Chile, Augusto Pinochet, recibió en la Casa de Gobierno al Colegio Interamericano de Defensa, con sede en Washington. El Director del Instituto, el norteamericano contralmirante Sayre A. Swaeztrauber, saluda a Pinochet, derecha. El grupo integrado por 80 personas, proseguirá el miércoles hacia Buenos Aires. (UNIFAX II de UPI).

Acuerdan Fuerte Baja en el Precio del Petróleo

LONDRES, marzo 14 (UPI).— La una vez poderosa Organización de Países Exportadores de Petróleo, anunció hoy la mayor rebaja de precios de la historia de 23 años de la OPEP, una reducción del 15 por ciento que fija su precio base en 29 dólares estadounidenses por barril.

La rebaja del precio base de 34 dólares a 29 fue acompañada de un acuerdo que limita la producción máxima de OPEP en 17,5 millones de barriles diarios, con estrictas cuotas para sus miembros.

Mallam Yahaya Dikko, de Nigeria, actual Presidente de OPEP, se negó a decir a la prensa cuáles serían las cuotas para las 13 naciones de OPEP, pero fuentes de la conferencia dijeron que Irán planeaba duplicar su producción diaria hasta los 2,5 millones de barriles, para lograr las divisas que necesita en su guerra contra Iraq.

Arabia Saudita, el reconocido líder de la OPEP y aliado de Iraq en su guerra contra Irán, aceptará una reducción de su producción no menor del 32 por ciento en la esperanza de resolver la actual abundancia petrolera del Mer-

cado, dijeron fuentes de la conferencia.

La reducción del precio base de 34 a 29 dólares se aplicará sólo a 12 de los 13 miembros de OPEP. Irán rehusó aceptar de inmediato la rebaja de sus precios, pero aceptó el límite de producción.

"Irán se reservó la decisión de reducir sus precios, pero aceptó su nueva cuota", dijo Dikko, pero agregó que Irán acordó no vender su petróleo por menos de 29 dólares el barril.

Interrogado sobre la vigencia futura del acuerdo, Dikko dijo que "si los Ministros eligieron este momento para alcanzar el acuerdo, es porque creen que se mantendrá vigente".

Dijo que fue la decisión británica de rebajar su petróleo contra el crudo de Nigeria hasta unos 5 dólares por barril, lo que llevó a Nigeria a reducir sus precios e iniciar la inestabilidad del Mercado.

E.U. Llama Embajadores en Guatemala y El Salvador

WASHINGTON, marzo 14 (UPI).— El Departamento de Estado informó hoy que dos Embajadores de Estados Unidos en naciones centroamericanas, han sido llamados a Washington para consultas.

Un vocero del Departamento de Estado dijo que el Embajador en El Salvador, Dean Hinton, se halla en viaje a Washington, para estar disponible en caso de que se requiera que preste declaración en audiencias del Congreso, sobre la ayuda de emergencia a esa nación, propuesta por el Presidente Ronald Reagan.

El vocero dijo también que Frederick Chapin,

Embajador en Guatemala, fue llamado durante el fin de semana "para consultas" y que uno de los asuntos que analizará con el Departamento de Estado es la muerte de un empleado de la Administración de Desarrollo Internacional, a manos de tropas guatemaltecas.

El Departamento de Estado expresó el viernes su profunda preocupación por el episodio.

Por otra parte, la semana pasada vino a Washington el Embajador en Panamá, Everett Briggs, quien celebró consultas en el Departamento de Estado y tuvo una entrevista con el Presidente Reagan.

Restablecerá Garantías Informa Pde. Ríos Montt

GUATEMALA, marzo 14 (AP).— El Presidente General Efraín Ríos Montt, admitió que su Gobierno ha abusado del poder, pero llamó a la reconciliación con el pueblo, y anunció que el próximo 23 de marzo se restablecerán las garantías individuales y colectivas suspendidas por el estado de sitio.

En su mensaje dominical al país anoche, Ríos Montt dijo que "estamos elaborando un Decreto de Amnistía, una amnistía que nos permita aceptar una responsabilidad".

"Nosotros, Gobierno, sabemos y comprendemos que hemos pecado, que hemos abusado del Poder, y queremos reconciliarnos con el pueblo... y pedimos que también ustedes se reconcilien con nosotros, porque solamente entre ustedes y nosotros podemos hacer una Guatemala fuerte", dijo.

Agregó que "el 23 de marzo habrá un cambio bien fuerte, porque ya no existirá ni estado de sitio, ni estado de alarma ni es-

coincidiendo con el cambio de turno de los obreros del astillero, los congregados frente al monumento comenzaron a cantar el Himno Nacional, pero con la letra cambiada que alude a "Solidaridad", y su líder, "Lech Walesa", y gritaron "Solidaridad".

La policía antidisturbios "Zomo" hizo su aparición y pidió que se disolvieran tanto el grupo situado frente al monumento como las personas, que esperaban en las cercanías.

Los manifestantes comenzaron a dispersarse.

—Favor pase a la página 24.

Seguidores Solidaridad Desafían Régimen Polaco

GDANSK, Polonia, marzo 14 (EFE).— Seguidores de "Solidaridad" desafiaron hoy al Gobierno polaco y se manifestaron por las calles de la ciudad portuaria de Gdansk, cuna del citado sindicato, actualmente disuelto.

Cumpliendo con el llamamiento realizado mediante octavillas, unas doscientas personas se congregaron alrededor del monumento a los obreros muertos durante los disturbios de 1970, situado a las puertas del astillero "Lenin", mientras otros varios centenares esperaban en las cercanías.

A las 15,00 hora local,

Entra en Vigencia Aumento Peaje en Canal Panamá

PANAMA, marzo (ACAN-EFE).— Entró en vigencia un nuevo aumento del 9,8 por ciento en los peajes del Canal de Panamá, medida que—según la administración de la vía acuática—servirá para mejorar las instalaciones y acelerar el tráfico de embarcaciones.

Sin embargo, desde que se propuso la medida, a comienzos de año, hasta su aprobación en febrero por el presidente estadounidense Ronald Reagan, el aumento en las tarifas originó una avalancha de protestas por parte de organismos internacionales y países suramericanos, que alegan que la nueva ley afectará a sus economías.

De acuerdo con las nuevas tarifas, los barcos

—Favor pase a la página 13.

Ultimátum de Oposición al Régimen Sandinista

SAN JOSE, marzo 14 (ACAN-EFE).— La Asociación Revolucionaria Democrática (ARDE) de Nicaragua, anunció hoy en esta ciudad, acciones "políticas contundentes", para evitar que continúe "la entrega de su país a Cuba y la Unión Soviética".

Según manifestó Anibal Arana, Secretario Político de ARDE, el pueblo nicaragüense "demostrará antes del próximo aniversario del derrocamiento de la dictadura de Somoza, que desea un esquema político distinto del leninismo y del capitalismo, porque no quiere volver al pasado".

El portavoz de ARDE afirmó también que el pueblo de su país ha comprendido que no se puede ser "leninista y democrata a la vez", y que la última prueba de esto, la dieron los sandinistas durante la

misma, que celebró el Papa Juan Pablo II el pasado 4 de marzo en Managua.

El ex Embajador sandinista en Ecuador, Alvaro Taboada, quien renunció a su puesto en noviembre pasado, afirmó que lo hizo porque la "revolución sandinista se desvió hacia el marxismo leninismo ortodoxo".

Taboada manifestó hoy aquí que ARDE profundiza en sus trabajos políticos para permitir el acceso del pueblo "a una revolución que realmente cambie su actual destino".

ARDE, según el diplomático, tiene ahora un esquema de organización interna en Nicaragua, diferente a la que aplicó en la lucha contra Somoza.

Finalmente, los representantes de ARDE mantuvieron que en esta ocasión "no se utilizará el territorio de ningún país

Resumen mundial

Honduras Ejecutará Plan de Ahorro Energético

TEGUCIGALPA, marzo 14 (ACAN-EFE).— El Gobierno de Honduras ejecutará un plan de ahorro de energéticos, que pretende reducir en un 20 por ciento el consumo de combustibles en este país centroamericano, se informó oficialmente hoy en Tegucigalpa.

El Presidente hondureño, Roberto Suazo Córdova, ordenó la ejecución del plan a partir del próximo 19 de marzo.

Las primeras medidas propuestas incluyen restricciones en la circulación de unidades del transporte público y la realización de estudios de factibilidad sobre la construcción de terminales de autobuses del servicio interurbano.

Espías Británicos Estuvieron un mes en Argentina

LONDRES, marzo 14 (UPI).— Ocho miembros del Servicio Especial Aéreo pasaron un mes en la Argentina, durante la guerra de las Malvinas, para vigilar el movimiento de los aviones de ese país, dijo hoy el Diario Daily Express.

Los agentes del SEA llegaron al país en helicóptero desde el portaviones HMS Invincible, en una opera-

—Favor pase a la página 50.



EN NUEVA PELICULA. Los Angeles, marzo 14. Fotografía combinada de la actriz Bess Armstrong y el actor Tom Selleck, protagonistas de la película "High to China", estrenada el domingo aquí.